



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2023年9月5日

## 引入數字化旅遊

澳門擁有四百多年的獨特對外交流歷史，中西文化匯集，造就了澳門今日的和諧的文化社會世界文化遺產，印證著澳門多元文化和諧共存的歷史。但隨著時間流逝，各世遺景點也開始出現不同程度的損耗，政府會對受破壞進行修復，但需要長時間上進行詳細的修補工作，可能需要關閉長時間，影響市民及遊客參觀，因此有需要加入數字化旅遊，讓旅客參觀時，可以對景點及展覽有更進一步了解。

對此，本人有下列建議：

1. 採用數字旅遊及 3D 掃描技術，以防止文化遺產遭到任何損傷及破壞時，可以作為資料借鑒，避免缺乏數據已無法修復及對文化遺產造成進一步損傷，及避免因修補需時而影響旅客參觀。
2. 隨著旅客參觀方式改變，追求深度旅遊，採用三維可視化技術，增加電子介紹，可以讓遊客同時可以一邊遊覽時，透過播放介紹瞭解到景點的歷史由來、經歷及意義。
3. 參考之前悠丞仔及悠路環的活動，配合政府活化不同歷史建築成不同用途，有效聯繫社區，讓公眾透過展覽、導賞和多元的活動，鼓勵旅客實地遊覽，參加消費優惠活動，加深認識地區歷史、文物保育和活化的重要性。